





# XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

## Дневник вечернего заседания 19 февраля

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Тов. Жаворонков подробно освещает положение в Подмосковном угольном бассейне. Главная задача подмосковных угольщиков — правильно организовать работу на всех шахтах, внедрить график сменной работы, перевести лавы на две смены, полностью использовать все врубовые машины, шире распространить передовые стахановские методы труда, всемерно ускорить новое шахтное строительство.

Слово получает Заместитель Председателя Совнаркома СССР и Народный Комиссар среднего машиностроения тов. В. А. Малышев. Большую часть своей речи он посвящает вопросам увеличения производительности труда в машиностроительной промышленности.

По четырем машиностроительным наркоматам производительность труда, в сравнении с 1938 годом, увеличилась на 30 проц. Однако, многие отрасли машиностроения отстают от потребностей народного хозяйства и не добились еще достаточно высокой производительности труда. Причиной этого отставания являются крупные недостатки в работе некоторых руководителей наркоматов, которые не изучают по-настоящему предприятия, не проверяют выполнения своих собственных распоряжений и приказов, пренебрегают вопросами техники. Тов. Малышев подчеркивает, что приток продукции на машиностроительных заводах в 1941 году должен быть достигнут в основном за счет повышения производительности труда.

Наше машиностроение по выработке на одного рабочего все еще отстает от передовых по технике капиталистических стран. Многие директора машиностроительных предприятий все еще продолжают цепляться за раздутые штаты служащих и вспомогательных рабочих, и эти категории работающих «сдают» результаты работы передовых рабочих.

До сих пор наибольшее распространение имеют у нас опытно-технические нормы, которые по существу узаконяют техническую

отсталость, тормозят повышение производительности, приводят к уравниловке. Надо серьезно взяться за внедрение технических норм.

Тов. Малышев касается далее вопросов полного использования сложного оборудования и освоения новой передовой техники. Он предлагает запретить выпуск устаревших типов машин и перенести центр тяжести научно-исследовательской работы в заводские лаборатории.

Следующим выступает начальник комбината «Сталинуголь» тов. А. Ф. Засядько. Он также уделяет много внимания вопросам производительности труда. Механизация шахт растет из года в год, но навалка, уборка породы на подготовительных работах, управление кровлей попрежнему производятся вручную. Это не позволяет организовать ритмичную работу и полностью загрузить механизмы.

Как сообщает тов. Засядько, управленческие аппараты и штаты вспомогательных рабочих в угольной промышленности непомерно растут, в результате — на каждого добывающего угля приходится все больше обслуживающих работников. Тов. Засядько говорит о необходимости ввести твердый технологический режим работы лав и поднимает вопрос об использовании плака в качестве сырья для бетонитового крепления подземных выработок.

Секретарь ЦК ВКП(б) Грузии тов. К. Н. Чарквиани дает картину индустриального роста Грузинской ССР. Он подробно останавливается на работе угольной и марганцевой промышленности и электростанций и переходит затем к дальнейшим задачам развития народного хозяйства республики.

Необходимо, говорит он, чтобы Наркомат проявлял больше заботы о материально-техническом снабжении чистурской марганцевой промышленности. В то же время должны быть приняты все меры к правильному учету и использованию уже имеющихся в этой промышленности материалов и оборудования.

Пуск новых предприятий, которые строятся сейчас в республике, потребует дополнительной электроэнергии. В связи с этим, вопросы электростроительства в Грузинской ССР приобретают особое значение.

Не менее ответственны задачи в области сельского хозяйства республики. Партия и правительство дали большевикам Грузии задание довести к концу 1944 года площадь пшеничных насаждений до 40 тыс. гектаров, площадь под чайными плантациями до 60 тыс. гектаров и под виноградниками — до 80 тыс. гектаров. Запланировано значительное увеличение площади под плодовыми насаждениями.

В заключение тов. Чарквиани заверяет делегатов конференции, Центральный Комитет ВКП(б) и товарища Сталина, что большевики Грузии приложат все силы для осуществления решений XVIII конференции ВКП(б) и выполнения народнохозяйственного плана 1941 года.

Последним на вечернем заседании конференции выступил нарком речного флота СССР тов. З. А. Шашков. В истекшем году, сказал тов. Шашков, лучше других работали те пароходства, руководители и политотделы которых сумели опереться на поддержку областных комитетов партии.

Важнейшим звеном деятельности речного транспорта является работа портов и пристаней, организация погрузочно-разгрузочных работ. Между тем, некоторые наркоматы не проявляют должного отношения к погрузке и разгрузке и допускают простои барж. Тов. Шашков ставит вопрос о необходимости, наряду с мобилизацией внутренних резервов, значительно пополнить речной флот.

На этом вечернее заседание конференции 19 февраля заканчивается.

Следующее заседание — 20 февраля, в 11 часов дня.

(ТАСС)

## Дневник заседания 20 февраля

Утреннее заседание конференции 20 февраля открывается под председательством тов. А. С. Щербакова. Тов. Щербаков сообщает, что поступило предложение принять за основу проект резолюции по докладу тов. Н. А. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год».

Конференция единогласно принимает за основу проект резолюции по докладу тов. Н. А. Вознесенского.

Слово получает секретарь ЦК ВКП(б) Молдавской ССР тов. П. Г. Бородин.

Образование Молдавской ССР, — говорит он, — открыло новую эпоху в истории молдавского народа. Освобожденный от национального угнетения и вековой кабалы румынских бояр и капиталистов, молдавский народ с братской помощью великого русского народа начал строить социалистическую экономику и развивать национальную по форме и социалистическую по содержанию культуру.

За семь месяцев существования Молдавской ССР партийная организация республики под руководством ЦК ВКП(б) добилась значительных успехов. Восстановлены и пущены действовавшие годами промышленные предприятия Бессарабии. Ликвидирована безработица. Увеличилась заработная плата, вырос материальный уровень трудящихся. Безземельное и малоземельное крестьянство новых районов республики получило свыше 250 тысяч гектаров помещичьих и монастырских земель.

Сельское хозяйство республики находится на подъеме. Урожай был собран в ранние сроки, а осенний сев проведен на высоком агротехническом уровне, которого не знало крестьянство Бессарабии во времена румынской оккупации.

Партия и правительство оказали молдавскому народу большую помощь. На осеннем севе работало свыше 500 тракторов, 52 машино-

тракторные станции. Отпущены средства на организацию новых МТС.

Все это, заявляет тов. Бородин, воочию показало освобожденному народу Бессарабии преимущество социалистической системы над капиталистической.

Принятый на 1941 г. бюджет Молдавской ССР обеспечит дальнейший рост всех отраслей народного хозяйства республики и материально-культурного уровня трудящихся.

Заместитель Председателя Совнаркома СССР тов. А. Н. Косыгин посвящает свое выступление вопросам производства предметов широкого потребления. Промышленность, производящая товары широкого потребления, в прошлом году, по сравнению с 1939 г., увеличила выпуск продукции на 7 проц., но обязательств перед государством все же не выполнила.

Планом на 1941 год предусматривается рост производства предметов потребления, по сравнению с прошлым годом, на 9 проц. Решения правительства об увеличении производства товаров из местного сырья создали исключительно благоприятные условия не только для выполнения, но и перевыполнения программы 1941 года.

Остановившись подробно на вопросах использования и экономии сырья, тов. Косыгин указывает, что, как правило, на предприятиях текстильной, пищевой и легкой промышленности нет еще должного контроля над расходованием сырья. Часто в начале года в погоне за высокими показателями предприятия расходуют высококачественное сырье, т. е. его легче переработать. Создается видимость выполнения плана по валовой продукции, а к концу сезона промышленность начинает жаловаться на недостаток сырья.

Планом на 1941 год по пяти наркоматам, производящим товары широкого потребления, предусматриваются капиталовложения в сумме 1.302 млн. рублей. Задача состоит в том, чтобы эти огромные капита-

ловложения были использованы с наибольшей производственной эффективностью, чтобы они в самый короткий срок обеспечили выдачу дополнительной продукции.

Значительное место в выступлении тов. Косыгина заняли вопросы работы рыбной промышленности. Основной причиной отставания рыбной промышленности является несвоевременная и плохая подготовка к пугине. Необходимо установить повседневный контроль за подготовкой пугины в каждом бассейне, особенно на Дальнем Востоке, на Каспии и на Черноморье, и уже в этом году добиться преодоления отставания рыбной промышленности.

Производство товаров широкого потребления, — заканчивает свое выступление тов. Косыгин, — должно быть доведено до размеров, полностью удовлетворяющих спрос населения.

Затем выступил, встречный аплодисментами делегатов конференции, секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

— Если для капиталистического мира, — говорит тов. Шверник, — 1940 год был годом углубления противоречий, разветвления империалистической войны, годом дальнейшего обнищания народных масс, то для нашей социалистической родины это был год дальнейшего роста ее богатства, ее экономического и оборонного могущества, материального благосостояния народных масс, год дальнейшего продвижения вперед к коммунизму.

Подъем материального благосостояния и культурного уровня рабочего класса нашей страны нашел свое выражение в росте заработной платы рабочих и служащих, в увеличении расходов на социально-культурные мероприятия и благоустройство городов. Фонды заработной платы за три года третьей пятилетки выросли в полтора раза. В жилищное строительство в прошлом году было вложено свыше 2 млрд. рублей. В 1940 г. построено 221 школа на 118 тыс. учащихся. Расширена сеть детских яслей. Миллиарды рублей израсходованы на здравоохранение, народное образование и т. д. Расходы по государственному социальному страхованию увеличились, по сравнению с 1939 годом, на 22,7 проц.

Большое место в своем выступлении тов. Шверник уделяет вопросам производительности труда и заработной платы. 1940 год был годом дальнейшего роста производительности труда. Проведено упорядочение заработной платы почти во всех отраслях промышленности. Однако, в области заработной платы предстоит проделать еще большую работу, многое сделать и главное — обеспечить проведение до конца принципа материального поощрения хорошо работающих. В нормировании труда должен быть наведен большевикский порядок. Надо добиться, чтобы в промышленности и на транспорте применялись технические нормы, а не осужденные партийно-статистические. Хозяйственные организации должны смелее внедрять технические нормы, которые являются бодрой силой, организующей широкие массы рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса. Большую роль в этом деле должен сыграть мастер.

Решающее значение в борьбе за выполнение народно-хозяйственного плана имеет всемерное развертывание социалистического соревнования и стахановского движения. Более 50 проц. рабочих в промышленности и более 60 проц. на ж.-д. транспорте являются стахановцами и ударниками. Но в организации социалистического соревнования и стахановского движения еще имеются значительные недостатки. На многих предприятиях партийные и профсоюзные организации часто подменяют парадностью и шумихой конкретное руководство соревнованием. Профсоюзные организации должны обеспечить, чтобы договоры по соревнованию были конкретны, чтобы регулярно проверялось их выполнение, широко информировать массы о ходе соревнования. Отстающим в соревновании надо оказывать помощь, подтягивая их до уровня передовых.

В деле улучшения работы промышленности и транспорта большую роль играют производственные совещания. Партийные и профсоюзные организации, — говорит тов. Шверник, — должны сделать все, чтобы улучшить работу производственных совещаний, регулярно созывать их и обсуждать конкретные вопросы производства, связанные с улучшением организации труда. Профсоюзные организации обязаны проявлять больше чуткости и внимания к каждому рационализаторскому предложению рабочего и энергично бороться за проведение этих предложений в жизнь.

Касаясь вопросов дальнейшего укрепления трудовой дисциплины, тов. Шверник говорит о значении воспитательной работы в массах, о воспитании коммунистического отношения к труду.

Профессиональные союзы под руководством нашей великой партии Ленина — Сталина, — заканчивает свое выступление тов. Шверник, — будут и впредь организовывать широкие массы рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за выполнение народно-хозяйственного плана, за выполнение решений XVIII партийной конференции.

Секретарь Воронежского обкома ВКП(б) тов. В. Д. Никитин приводит данные о росте промышленности Воронежской области, успешно закончившей производственный план 1940 г. Однако, в области немало и отстающих предприятий. Это результат того, что партийная организация недостаточно конкретно руководила ими, успокаивала себя успехами передовых предприятий.

Крайне необходимо и как можно скорее, говорят тов. Никитин, укрепить работу металлургических заводов области, но наркомат черной металлургии не уделяет должного внимания этим предприятиям, считая их «маленькими заводами».

На примере завода им. Держинского оратор показывает, что многие хозяйственные руководители не вникают глубоко в экономику производства. Проверкой обнаружено, например, что финансами на заводе им. Держинского никто не занимается. Это дело находится целиком в руках бухгалтера.

Заместитель наркома путей сообщения тов. Б. Н. Арутюнов заявляет, что в 1940 году железнодорожники выдержали серьезный экзамен. Они справились с задачами, поставленными перед ними

партией и правительством в связи с войной между Финляндией и СССР.

К достижениям железнодорожного транспорта относится ускорение оборота вагонов, что явилось результатом проведения в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, а также широкого применения кольцевой маршрутизации. НКПС организовал в значительном объеме ремонт рельс, скрепленных и шпал. Машиностроительные заводы наркомата освоили производство новых машин и механизмов для путевых и погрузочных работ. Оратор сообщает, что коллегия НКПС приняла меры к быстрейшему завершению организационного периода на дорогах Литвы, Латвии и Эстонии.

Тов. Арутюнов признает наличие существенных недостатков в организации технологического процесса на железнодорожном транспорте, в области учета, хранения и использования материальных ресурсов.

В заключение тов. Арутюнов заверяет партийную конференцию, что железнодорожники приложат все силы к тому, чтобы устранить недостатки и решить задачи, стоящие перед железнодорожным транспортом.

Слово получает Заместитель Председателя Совнаркома СССР тов. М. Г. Первухин.

Начавшийся во второй половине 1940 года общий подъем промышленности охватил также угольную, нефтяную промышленность и электростанции. Улучшение работы топливной промышленности есть результат большой и повседневной помощи, которую оказывает угольной и нефтяной промышленности Центральный Комитет партии, результат осуществления Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Анализ производительности труда в угольной промышленности дает основание утверждать, что добыча угля может быть значительно увеличена. Для этого необходимо повысить производительность труда рабочих, занятых непосредственно в забое, уменьшить путем механизации и лучшей организации производства удельный вес рабочих, занятых непосредственно на добыче угля. Пора ликвидировать простои рабочих, занятых на вырубке угля, навести элементарный порядок на шахте.

Существенным недостатком в работе нефтяной промышленности за последние годы является отставание бурения новых скважин и переработки нефти.

Тов. Первухин указывает на необходимость улучшения руководства шахтами, промыслами, электростанциями со стороны наркоматов, главков и комбинатов, передовых подменяющих живое оперативное руководство разговорами по телефону и сбором статистических данных. Смелее нужно внедрять новую передовую технику — применение пара высокого давления, автоматизацию управления агрегатами и т. д. Важнейшей народнохозяйственной задачей является дальнейшая борьба за снижение расходов топлива предприятиями, электростанциями и морскими флотом.

Секретарь Орджоникидзевского крайкома ВКП(б) тов. М. А. Сулов характеризует основные итоги развития народного хозяйства края. Несмотря на капризы природы, колхозы и совхозы собрали в 1940 году хороший урожай, сдали государству сельскохозяйственной продукции намного больше, чем в 1939 году. Выполнен государственный план развития животноводства — на каждые 100 колхозов насчитывается, в среднем, 560 животноводческих ферм. Серьезные успехи до-

стигнуты в области тонкорунного овцеводства: Орджоникидзевский край стал одним из ведущих районов в Союзе по этой отрасли животноводства. По огромные возможности социалистического земледелия используются еще далеко не достаточно. Есть еще отстающие колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и даже пелые районы. Поднять эти отстающие участки до уровня передовых — важнейшая задача 1941 года.

Народный комиссар химической промышленности СССР тов. М. Ф. Денисов анализирует работу и основные недостатки химической промышленности и поднимает ряд коренных вопросов ее дальнейшего развития. Одним из основных условий выполнения химической промышленности поставленных перед нею в 1941 году задач является укрупнение производства высококвалифицированными специалистами.

Важнейшие задачи химической промышленности — ликвидировать потери от переработки сырья, навести порядок в системе заработной платы, в частности в расходовании премиальных фондов, которые на ряде предприятий используются не для стимулирования роста производительности труда, а для всякого рода незаконных доплат.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) тов. И. А. Власов подвергает резкой критике работу Народного Комиссариата речного флота. Огромные народнохозяйственные задачи 1941 года требуют всемерного развития речных перевозок и решительного упорядочения водного хозяйства страны. Плохо используется такая важная внутренняя водная магистраль, как Волга. Перевозки грузов по Волге растут совершенно недостаточными темпами. В значительной мере это объясняется слабой механизацией пристаней и барж, высокой стоимостью погрузочных работ.

После выступления тов. Власова председательствующий тов. А. С. Щербаков сообщает, что в прениях по докладу тов. Вознесенского высказалось 28 человек и поступило предложение прения прекратить. Это предложение конференции принимается. Тов. Щербаков сообщает, что, ввиду отсутствия возражений против доклада со стороны выступавших ораторов, тов. Вознесенский от заключительного слова отказывается.

Председательствующий тов. А. С. Щербаков предоставляет слово тов. Н. А. Вознесенскому для сообщения о результатах работы комиссии, избранной конференцией для рассмотрения поправок и дополнений к проекту резолюции по докладу тов. Вознесенского и дополнений к проекту резолюции по докладу тов. Вознесенского.

Тов. Щербаков ставит резолюцию вместе с предложенными комиссией поправками и дополнениями на голосование. Резолюция утверждается конференцией единогласно.

На этом утреннем заседании конференции 20 февраля заканчивается.

\*\*\*

Вечернее заседание конференции было посвящено 3 пункту порядка дня (Организационные вопросы).

Решения конференции по этим вопросам публикуются в сегодняшнем номере.

После принятия решений по 3-му пункту порядка дня председательствующий тов. Жданов объявил о закрытии XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) закончила свою работу. Бурными аплодисментами делегаты конференции приветствуют товарища Сталина, членов президиума конференции, Сталинский Центральный Комитет ВКП(б). (ТАСС)

— \* —

## Комиссия по рассмотрению поправок и дополнений к проекту резолюции по докладу тов. Вознесенского

- Вознесенский Н. А. — председатель.
- Андреев А. А.
- Берия Л. П.
- Бойцов И. П.
- Богатырев В. В.
- Бородин П. Г.
- Булганин Н. А.
- Вахрушев В. В.
- Ворошилов К. Е.
- Ефремов А. И.
- Жаворонков В. Г.
- Жданов А. А.
- Засядько А. Ф.
- Каганович Л. М.
- Колонтырская Е. С.
- Косыгин А. Н.
- Маленков Г. М.
- Микоян А. И.

- Молотов В. М.
- Митранов И. Л.
- Михайлов Н. А.
- Москатов П. Г.
- Малышев В. А.
- Первухин М. Г.
- Попов Г. М.
- Протопопов Д. З.
- Сталин И. В.
- Сердюк З. Т.
- Тевосян И. Т.
- Фонин М. М.
- Хрущев Н. С.
- Чернусов Б. Н.
- Чарквиани К. Н.
- Шашков З. А.
- Шверник Н. М.



# XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Прения по докладу тов. Вознесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“

## Речь тов. ШВЕРНИКА

Товарищи! Успехи советского народа, достигнутые под руководством великой партии Ленина—Сталина, особенно яркие на фоне современного состояния капиталистического мира и огромных разрушений, приносимых второй мировой империалистической войной.

Если для капиталистического мира 1940 г. был годом углубления противоречий, развертывания империалистической войны, годом дальнейшего обнищания народных масс, то для нашей социалистической родины 1940 г. был годом дальнейшего роста ее богатств, ее экономического и оборонного могущества, материального благосостояния народных масс, годом дальнейшего продвижения вперед к коммунизму.

Подъем материального благосостояния и культурного уровня рабочего класса нашей страны нашел свое выражение в росте заработной платы рабочих и служащих, в росте расходов социалистического государства на социально-культурные мероприятия, в росте и благоустройстве городов.

Как уже говорил тов. Вознесенский в своем докладе, фонды заработной платы за три года третьей пятилетки выросли в полтора раза. Зарплата партии и правительства об удовлетворении растущих потребностей рабочего класса проявляется не только по линии заработной платы. Эта забота видна также в тех колоссальных затратах, которые произведены на жилищное строительство и социально-культурные мероприятия.

За 1940 г. в жилищное строительство было вложено свыше 2 млрд. рублей. Построена 221 школа на 118 тыс. учащихся. На 890 тыс. мест расширена сеть детских яслей. Миллиарды рублей израсходованы на здравоохранение, народное образование, на строительство новых и содержание действующих детских садов.

Расходы по государственному социальному страхованию за 1940 г. достигли 8.668 млн. руб., что составляет по отношению к 1939 г. рост на 22,7 проц., а к 1937 г.—на 55,1 проц.

Таковы основные данные о росте материального и культурного уровня рабочего класса, достигнутые в результате успехов нашего социалистического строительства.

1940 г. был также годом дальнейшего роста производительности труда. Одним из знаменательных фактов за истекший год является опережение роста производительности труда в сравнении с ростом заработной платы.

Огромное значение для роста производительности труда имели принятые партией и правительством меры по укреплению трудовой дисциплины на предприятиях, переход на 8-часовой рабочий день и семидневную рабочую неделю.

Важнейшим мероприятием для роста производительности труда явилось также упорядочение заработной платы почти во всех отраслях промышленности. Упорядочение заработной платы заключалось в повышении норм выработки, в ликвидации множественности тарифных ставок и в улучшении применения сдельной оплаты труда.

Повышение норм выработки на предприятиях, сопровождавшееся снижением сдельных расценок, дало экономии средств, часть которых была направлена на упорядочение заработной платы и повышение тарифных ставок.

Но в области заработной платы надо еще многое доделать и, главное—обеспечить проведение до конца принципа материального поощрения хорошо работающих. Обеспечение этого принципа не может быть осуществлено до конца до тех пор, пока мы не добьем уравниловку. Надо иметь в виду, что уравниловка еще живуча, она имеет своих созвучных и бессознательных покровителей.

Тов. Вознесенский в своем докладе правильно отметил, что одной из причин существующей несправедливости и уравниловки в заработной плате является наличие льготных норм у вспомогательных рабочих.

Что собой представляют льготные нормы?

Льготные нормы суть не что иное, как осужденные партией опытно-статистические нормы. Практика применения опытно-статистических норм является не чем иным, как равнением на выработку слабо владеющего техникой производства рабочего. Это тормозит рост производительности труда и зарплаток рабочих. Тем не менее, опытно-статистические нормы на многих предприятиях довольно широко распространены. Например, на машиностроительных заводах они составляют  $\frac{3}{4}$  всех норм. На предприятиях общего машиностроения удельный вес опытно-статистических норм составляет 62 проц. всех норм, на предприятиях сельскохозяйственного машиностроения—70 проц. Даже на таких заводах, как Первый шарикоподшипниковый, они составляют 58 проц., а на станкостроительном заводе «Красный пролетарий»—73 проц.

Практика применения опытно-статистических норм на предприятиях приводит к неправильной оплате труда.

На Первом шарикоподшипниковом заводе Свердловска 4 разряда, работающая по техническим нормам и перевыполняющая эти нормы, зарабатывает 398 руб. в месяц; полировщик тоже 4 разряда, но работающий по опытно-статистическим нормам и выполняющий их на 195 проц., зарабатывает 1.154 руб. На том же заводе ушаковщик 2 разряда, работающий по опытно-статистическим нормам и выполняющий их на 231 проц., зарабатывает 528 рублей, т.е. больше, чем свердловщик 4 разряда.

Мы должны покончить с подобными извращениями в заработной плате. Это настоятельно требует задачи народно-хозяйственного плана на 1941 г., в котором предусматривается рост производительности труда на 12 проц. и рост средней заработной платы на 6,5 проц.

Надо, прежде всего, навести порядок в нормировании труда. Только тогда, когда мы наведем большевистский порядок в нормировании труда, когда в промышленности и на транспорте будут преобладать не опытно-статистические, а технические нормы, мы обеспечим последовательное проведение принципа материального поощрения за хорошую работу, за высокую производительность труда и покончим с уравниловкой в заработной плате.

В работе по правильному нормированию труда на предприятиях большая роль принадлежит мастеру. К сожалению, еще до сих пор мастер стоит в стороне от этого важнейшего дела. Необходимо, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на своем участке и в полной мере использовал предоставленные ему права, в том числе и право по пересмотру норм выработки.

Надо также иметь в виду, что важнейшее значение для обеспечения выполнения роста производительности труда в 1941 г. имеет пересмотр норм по мере выявления устаревших норм и проведения организационно-технических мероприятий.

Хозяйственные организации должны смелее внедрять технические нормы взамен опытно-статистических.

«Технические нормы,—учит товарищ Сталин,—это большая регулирующая сила, организующая на производстве широкие массы рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса».

В борьбе за выполнение народно-хозяйственного плана решающее значение имеет всемерное развертывание социалистического соревнования и стахановского движения. Подавляющая часть рабочих, служащих, инженеров и техников участвует в социалистическом соревновании. Больше 50 проц. рабочих в промышленности и более 60 проц. на ж.-д. транспорте являются стахановцами и ударниками. Но дело не только в количестве стахановцев и ударников. Дело в направлении их инициативы и активности на разрешение задач, стоящих перед народным хозяйством.

В организации социалистического соревнования и стахановского движения еще много недостатков.

Тов. Маленков правильно отметил в своем докладе, «... что у нас на многих предприятиях партийные и

профсоюзные организации неудовлетворительно руководят делом соревнования и стахановским движением». Многие профсоюзные организации повседневное и конкретное руководство социалистическим соревнованием подменяют парадностью и шумихой. Неудивительно поэтому, что социалистические договоры зачастую не содержат конкретных обязательств, и имеют место факты, когда на некоторых предприятиях при наличии большого количества стахановцев и ударников производственные планы не выполняются.

Профсоюзные организации обязаны улучшить руководство социалистическим соревнованием и стахановским движением и направить инициативу соревнующихся, инициативу стахановцев на повышение



производительности труда, на разрешение важнейших вопросов, на подтягивание отстающих участков производства.

Профсоюзные организации должны обеспечить, чтобы договоры по социалистическому соревнованию содержали конкретные обязательства, чтобы проводилась регулярная проверка их выполнения и была установлена ясность выполнения обязательств, чтобы отстающим в социалистическом соревновании оказывалась помощь и, таким образом, они подтягивались до уровня передовых. На предприятиях имеется еще немало рабочих, не выполняющих норм выработки. Например, по заводу Наркомата тяжелого машиностроения 16,8 проц. рабочих-сдельщиков не выполняют нормы, по заводу Наркомата черной металлургии—20 проц., по Наркомату цветной металлургии—22,5 проц.

Профсоюзные организации должны оказать этим рабочим помощь в овладении стахановскими методами работы.

Большое значение в этом деле имеют стахановские школы. В качестве примера можно привести работу нескольких стахановских школ. В металлургическом цехе № 2 Изоргского завода стахановской школы сталеваров руководил рабочий-стахановец т. Смирнов. Свои занятия в школе т. Смирнов начал с ознакомления рабочих с приемами работы на печках. Он показал им, как надо производить завалку шихты в печь, как наблюдать за ходом плавки, как соблюдать температурный режим. После учебы в стахановской школе, которой руководил т. Смирнов, рабочие, раньше не выполнявшие нормы выработки, начали их перевыполнять. Сталевар т. Виноградов до учебы в школе выполнял нормы на 96 проц., после учебы стал выполнять нормы на 107 проц. Сталевар т. Алексеев, раньше выполнявший нормы на 100 проц., после учебы в стахановской школе начал выполнять нормы на 120 проц.

Или вот опыт работы стахановских школ на Ново-Брамагорском заводе имени товарища Сталина. В стахановской школе у т. Петренко за 1940 г. обучался 21 чел. Товарищу Грищенко до учебы был присвоен третий разряд, нормы он выполнял на 82—93 проц. и зарабатывал 180—200 рублей в месяц. После учебы он был переведен в четвертый разряд и стал систематически перевыполнять нормы. В декабре 1940 г. он имел заработок

700 рублей. Стахановец этого же завода т. Анисимов обучил в стахановской школе в 1940 г. 9 товарищей. Рабочий Дощенко до учебы в стахановской школе выполнял нормы выработки на 75—85 проц. После обучения в стахановской школе в октябре 1940 г. он уже выполнял нормы на 146 проц. и заработал 610 руб., в декабре он нормы выполнил на 155 проц. и заработок его за 185 часов работы составил 633 руб.

Эти примеры показывают, что стахановские школы играют большую роль в повышении квалификации рабочих, в освоении ими стахановских методов работы и обеспечивают рабочим, ранее не выполнявшим нормы выработки, выполнение и перевыполнение норм, позволяют им возможность повысить производительность труда и свой заработок.

Профсоюзные организации для оказания помощи рабочим должны шире организовывать стахановские школы.

В борьбе за выполнение народно-хозяйственного плана 1941 г. огромное значение имеет правильная организация труда на производстве. Из-за плохой организации труда на производстве происходит много простоев, вырабатывается недоброкачественная продукция. Все это наносит ущерб народному хозяйству.

По заводам среднего машиностроения в 1940 г. убытки от простоев составили свыше 46 млн. руб. В текстильной промышленности, вследствие плохой организации труда, на ряде предприятий имеются большие потери в процессе прядения, ткачества и отделки. Из-за превышения норм утара пряжи стране недодан 91 млн. метров ткани.

Все это происходит преимущественно по причинам, зависящим от самих предприятий. Профсоюзные организации должны вести решительную борьбу за правильную организацию труда и ликвидацию потерь в производстве. Профсоюзные организации имеют все возможности влиять на устранение недостатков в организации труда, а следовательно, и на устранение простоев. Подтверждением этого служат следующие факты.

На шахте № 18 треста Снежинантрацит была очень высокая зольность угля. По инициативе шахтного комитета на всех участках были проведены производственные совещания. На производственных совещаниях рабочие вскрыли, что причиной высокой зольности угля являлось систематическое нарушение технического паспорта крепления лав. Рабочие добились после проведения производственных совещаний по участкам того, что на шахте стал соблюдаться технический паспорт крепления лав. Это сразу резко снизило процент зольности угля. Шахта № 18, которая за зольность угля выше стандарта только в 1939 г. уплатила штрафа 1.300 тыс. руб., теперь стала получать ежемесячно десятки тысяч рублей премии за снижение зольности против стандарта.

Вот другой пример того, как профсоюзные организации могут влиять на улучшение организации производства. На шестом нефтепромысле треста Орджоникидзефть Азнефтекомбината были большие задержки в ремонте скважин. Профорг третьей бригады этого промысла т. Хаустов поставил этот вопрос на производственном совещании. На производственном совещании было вскрыто, что главной причиной задержки ремонта скважин является неправильная организация труда бригад по подземному ремонту. По предложению производственного совещания, принятому административной комиссией, были организованы комплексные бригады по текущему ремонту наземного оборудования, по подземному ремонту скважин и по добыче нефти.

Это мероприятие дало такие результаты: если в июле 1940 года

было 20 повторных ремонтов скважин, то в ноябре повторно было отремонтировано уже только 7 скважин, а в декабре все скважины работали без повторного ремонта.

Эти факты свидетельствуют о том, что там, где профсоюзные организации занимаются вопросами организации труда, там, где производственные совещания занимаются конкретно вопросами производства, там, где профсоюзные работники проявляют настойчивость в устранении имеющихся недостатков на производстве,—там достигаются положительные результаты, имеющие большое значение для промышленности и для рабочих.

Однако следует сказать, что многие профсоюзные организации занимаются вопросами организации труда неудовлетворительно. Многие производственные совещания вопросами производства занимаются вообще, не ставят перед руководителями предприятий конкретных вопросов улучшения производства.

Партийные и профсоюзные организации должны сделать все для того, чтобы улучшить работу производственных совещаний. Задача производственных совещаний,—учит товарищ Сталин,—«...будить массы, вскрывать наши недостатки и намечать пути улучшения нашего строительства».

Надо, чтобы производственные совещания созывались регулярно и обсуждали конкретные вопросы производства, связанные с улучшением организации труда. На производственных совещаниях должны обсуждаться вопросы о борьбе с простоями и авариями, о ремонте станков, о качестве инструмента, о внедрении проверенных в работе приспособлений, повышающих производительность труда, о причинах невыполнения норм выработки, о борьбе с браком и другие вопросы.

Следует отметить, что улучшение организации труда, более смелое внедрение проверенных в работе приспособлений поможет вскрыть на каждом предприятии немало резервов. Эти резервы хата бы на примере Кировского завода. В 1939 г. на этом заводе поступило 3.192 рационализаторских предложения, а за 11 месяцев 1940 г.—4.488. Экономия от внедрения рационализаторских предложений составила: в 1939 г. 3.571 тыс. руб., а за 9 месяцев 1940 г. 3.720 тыс. руб. Даже на этом примере можно видеть, какие возможности вскрываются рационализаторскими предложениями рабочих.

Профсоюзные организации должны больше проявлять внимания и чуткости к каждому предложению рабочих и настойчиво добиваться проведения в жизнь предложений, полезных для производства, дающих возможность повысить производительность труда рабочих.

Вопросы улучшения организации труда тесно связаны с вопросами наведения чистоты и порядка на предприятиях. Чистота и порядок на предприятиях, в цехе, на рабочем месте дисциплинируют людей, заставляют их быть опрятными в работе, бережно относиться к своим станкам, инструментам и материалам. И, наоборот, грязь, захламленность, беспорядок на рабочем месте являются неизбежным спутником расхлябанности и разгильдяйства, наносят большой ущерб производству.

Возьмем для примера Второй часовой завод, на котором по характеру производства требуется особая чистота. На контрольно-испытательной станции сборки карманных часов контролеры курят во время работы, и пепел от папирос попадает прямо в механизмы часов.

В отделочном цехе в беспорядке разбросаны детали, смешанные с мусором и грязью. Готовые детали будильников—ободки, корпуса и другие покрыты густым слоем пыли. Нужно ли удивляться после

этого, что иногда выпускаемые заводом будильники ходят только в лежачем положении. (В зале смех).

Такие факты не могут быть терпимы на наших социалистических предприятиях. Профсоюзные организации должны повести повседневную борьбу за повышение культуры рабочих, за наведение чистоты и порядка на производстве. Надо воспитывать у каждого рабочего, у каждой работницы чувство профессионального самолюбия за чистоту и порядок и нетерпимое отношение к грязи, не только любовное отношение к станку, машине, инструменту, но и ответственность за сохранность социалистической собственности.

Успешное выполнение задач, стоящих перед нашей страной в 1941 году, тесно связано с дальнейшим укреплением трудовой дисциплины. В результате проведения в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. трудовая дисциплина на предприятиях и в учреждениях значительно укрепилась. Прогулы резко сократились. Тем не менее, прогулы еще не ликвидированы. Правильно отметил в своем докладе тов. Маленков, что часть руководителей хозяйственных партийных и профсоюзных организаций подошла к этому делу, как к кратковременной кампании и не ведет разъяснительной работы массам. Наша задача состоит в том, чтобы постоянно проводить воспитательную работу в массах, воспитывать в них коммунистическое отношение к труду, нетерпимость к расхлябанности, к разгильдяйству. Воспитательная работа должна проводиться изо дня в день. Надо разъяснять рабочим, какой вред наносят социалистическому хозяйству прогульщики и дезорганизаторы производства, какой вред они причиняют данному цеху, заводу, фабрике, шахте и т. д.

Вся работа хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций по укреплению трудовой дисциплины должна быть направлена на полную ликвидацию прогулов и самовольных уходов с предприятий учреждений. Дело чести партийных и профсоюзных организаций, всех рабочих и служащих добиться, чтобы на предприятиях и в учреждениях была образцовая трудовая дисциплина, чтобы не было ни одного прогула, ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и правил внутреннего трудового распорядка.

Надо, чтобы каждая минута рабочего времени была максимально использована для производства, для роста производительности труда.

Товарищи! В 1940 г. наша социалистическая родина добилась замечательных побед. Народно-хозяйственный план 1941 г.—это план дальнейших побед социализма, план дальнейшего продвижения вперед торжеству коммунизма.

Выполнение народно-хозяйственного плана 1941 г. обеспечит еще большее укрепление хозяйственно и оборонной мощи Советского Союза, дальнейший рост материального благосостояния трудящихся масс.

Профессиональные союзы, под руководством нашей великой партии Ленина—Сталина, будут и впредь организовывать широкие массы рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за выполнение народно-хозяйственного плана, на борьбу за выполнение решения XVIII партийной конференции, всемерно развертывая социалистическое соревнование и стахановское движение.

Рабочий класс, наша советская интеллигенция, преданная своей социалистической родине, под руководством большевистской партии нашего великого вождя и учителя товарища Сталина и в 1941 проявят новые образцы трудовой героизма, одержат новые победы в борьбе за коммунизм. (Аплодисменты).

### ИЗДАНИЕ ДОКЛАДА тов. МАЛЕНКОВА

Госполитиздат выпустил из печати отдельной брошюрой доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) «О задачах

партийных организаций в области промышленности и транспорта». Тираж брошюры—5 миллионов экземпляров. (ТАСС).



# XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Прения 18 февраля по докладу тов. Маленкова о задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта

## Речь тов. Родионова

Товарищи! Промышленность Горьковской области за годы третьей сталинской пятилетки увеличилась валовой выпуском продукции на 47 процентов. Производительность труда на предприятиях крупной промышленности выросла за это время на 37,7 процента.

В прошлом году благодаря проведенным мероприятиям по увеличению рабочего дня, по укреплению трудовой дисциплины, по борьбе с браком и некомплектностью выходящей продукции многие заводы области добились значительных успехов.

Постановление ЦК ВКП(б) о совещании XVIII партийной конференции вызвало среди рабочих, интеллигенции новый подъем производительности и политической активности, вылившейся в социалистическое соревнование в честь конференции.

Предприятия Верхне-Волжского пароходства взяли обязательство отремонтировать ко дню открытия XVIII партийной конференции 87 самоходных и 163 несамодвижных судна. Это обязательство речники перевыполнили: они дали техническую готовность 95 самоходных и 351 несамодвижному судну.

Желая встретить XVIII партийную конференцию в передовых рядах рабочего класса нашей родины, некоторые заводские коллективы провели за последние месяцы небезинтересную работу по освоению новых машин.

Это говорит об исключительной организующей силе постановлений партии и правительства, о готовности рабочих, интеллигенции под руководством партийной организации выполнить любую задачу, которую перед ними ставит Центральный Комитет, правительство и лично товарищ Сталин.



Вместе с тем ряд фактов говорит о том, какие громадные неисчерпаемые возможности таит в себе наша социалистическая промышленность. Достаточно ли полно мы используем эти колоссальные возможности? Далеко недостаточно и, можно сказать, еще очень плохо. Это видно из того, что многие заводы и отдельные отрасли промышленности нашей области систематически не выполняют плана как по количественным, так и по качественным показателям.

На очень многих предприятиях нашей области до последнего времени не уделялось должного внимания вопросам качества продукции, снижению себестоимости, внедрения хозяйского расчета и борьбы с безхозяйственностью.

Как показала проверка на шести заводах, потери от штрафов, простоев, перерасхода материалов и т. д. были исключительно велики.

Одним из главных недостатков в работе заводов является отсутствие равномерного выпуска продукции и наличие штормовщины. В январе автозавод перевыполнил программу выпуска автомобилей, но в первой декаде дневное задание по легковым машинам выполнялось на 25 проц., а в последнюю декаду выполнение дневного задания доходило до 200 проц.

Ведущей отраслью промышленности в нашей области является машиностроение. Казалось бы, вопросы технического прогресса, вопросы технической политики должны занять особое место и к ним должно быть приковано внимание хозяйственного и партийного руководства, а на деле получилось не так.

Вопросы технической политики оказались в заоне, из-за чего нередко очень нужные народному хозяйству машины осваивались недостаточно медленно и при постановке их на производство недостаточно учитывались новейшие завоевания мировой техники.

Пренебрежение к последним достижениям технической мысли часто приводит к недостаткам в конструировании новых машин и станков. Это относится даже к такому учреждению, как Экспериментально-научный институт металло-режущих станков, который призван прокладывать новые пути для советского станкостроения.

Немало еще всякого рода барьеров, мешающих быстрому выпуску новых машин. Из-за бюрократической возни иногда хорошие машины годами ждут своего выхода.

Почему так недостаточно используются возможности нашей промышленности, почему имели место эти недостатки? Прежде всего потому, что партийные организации некорректно руководили промышленностью, что многие партийные организации работали плохо в области

промышленности, не проникали глубоко в дела завода и руководили хозяйством канцелярски, свыклись с безобразиями, проходили мимо них и не чувствовали ответственности за работу завода в целом.

Нередко партийная работа строилась в отрыве от практики работы завода, а массово-агитационная работа на заводе носила характер простого культурничества, не носила политически заостренного, мобилизующего, наступательного характера.

В своем докладе тов. Маленков резко и совершенно справедливо подверг критике работу обкомов, горкомов, партийных организаций предприятий промышленности и транспорта.

Исключительно справедливо на конференции выдвигается вопрос об упорядочении дела распределения инженерно-технических работников. Понятно, что нельзя обеспечить выполнение качественных показателей завода без достаточно налаженной на производстве инженерно-технической помощи. Вопрос поднятия производительности труда, борьбы с браком, технического прогресса не в малой степени зависит от насыщенности завода производственной интеллигенцией.

Что мы имеем на деле? Из 7052 инженеров, работающих в союзной и республиканской промышленности Горьковской области, на производстве работает 4221 человек, причем с высшим образованием из них — 1531 человек. Значит, в канцеляриях оседает более подготовленная часть инженеров. Для пользы дела нужно установить, какое количество инженеров должно оставаться в заводоуправлениях, ведомствах, наркоматах.

В этих же целях необходимо приступить к оплате труда инженеров, так как в этом деле иногда допускается несправедливость. На автозавод в 1940 году прибыли два молодых инженера. Один из них — тов. Еремин работает мастером в цехе и получает заработную плату 550 рублей в месяц, а второй инженер — тов. Кострова работает в заводоуправлении и зарабатывает 1500 рублей в месяц. В целях более правильного распределения кадров инженеров, необходимо устранить эту несправедливость.

В докладе тов. Маленкова вносятся предложения, чтобы иметь в городах, областях, краях и республиках с развитой промышленностью не одного, а нескольких секретарей горкома, обкома, крайкома, ЦК компартий союзных республик. Это предложение является вполне справедливым.

Вместе с тем, есть смысл обсудить вопрос о создании секретариатов при обкомах и крайкомах. В обкомах, крайкомах повседневно приходится решать много вопросов текущего характера, не терпящих иногда никаких отлагательств. Теперь, в связи с поворотом партийных организаций в сторону промышленности и транспорта, количество таких вопросов еще больше увеличится. С созданием секретариатов обкомы быстрее и оперативнее будут решать вопросы. Может быть, было бы целесообразно создать секретариаты не во всех обкомах, а в наиболее промышленных областях.

Два замечания о работе транспорта. Вичом железнодорожного транспорта являются перепростой вагонов. Мы проверили причины перепроста вагонов. Оказывается, глав-

ной причиной является отсутствие самой простой согласованности в работе железнодорожных станций с предприятиями. Существует недопустимая и вредная разобщенность, которая регулируется штрафами, при чем железная дорога получает штрафов почти столько, сколько сама платит клиентам.

При формировании состава на железнодорожной станции совершенно не учитываются фронты погрузки и разгрузки на подъездных путях завода. В свою очередь разгрузка и погрузка на заводе совершенно не учитывает интересов железнодорожной станции. Если уничтожить эту разобщенность, убрать «китайскую стену» и создать единый технологический процесс работы, заставить работать по единому графику железнодорожные станции и железнодорожные отделы заводов, то это приведет к снижению перепроста вагонов.

Серьезным недостатком является неудовлетворительная работа предприятий речного флота. Простой судов попрежнему остаются большими, ремонт судов проходит неудовлетворительно. Одной из причин больших простоев судов на Волге являются ненормальные взаимоотношения между пароходствами. Так, в Горьковском порту неделями и месяцами простаивают волжские баржи из-за неподачи барж Московско-Оскольского пароходством. Одновременно баржасы Окского пароходства простаивают из-за неподачи барж Волжским пароходством. Сутьяжничество имеет место у большинства пароходств, из-за чего баржи превращаются в пловучие склады.

Речники поднимают вопрос о том, чтобы на Волге, вместо существующих трех пароходств, — Верхней, Средней и Нижней Волги, — создать два продольных пароходства: пароходство грузовой службы и пароходство грузо-пассажирской службы. Осуществление этого мероприятия поможет навести лучший порядок на Волге и поднимет эффективность использования судов.

Товарищи! Постановка вопроса о задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта на много затолкнула партийные организации в деле улучшения руководства промышленностью. Решения конференции вооружают всю партию на быстрейшее устранение недостатков в работе партийных организаций в области промышленности и транспорта, на завоевание новых успехов социалистической промышленности, что обеспечит еще более успешное выполнение поставленной перед страной задачи — переиграть в экономическом отношении главные капиталистические страны, и позволит народам Советского Союза еще успешнее двигаться вперед к вершинам человеческого счастья — к коммунизму.

Под руководством партии Ленина — Сталина, под руководством Ленинского Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), народы Советского Союза, вооружившись решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, пойдут вперед к новым победам коммунизма.

Народы Советского Союза уверенно идут вперед потому, что их борьбой руководит наш вождь и учитель — великий Сталин. (Бурные аплодисменты).

### Что читать ко Дню Красной армии

### Укреплять оборону СССР. Быть в полной мобилизационной готовности

Сталин И. В. Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б).

Сталин И. В. Письмо т. Иванову и ответ товарища Сталина.

Молотов В. М. Внешняя политика правительства. Доклад на VI сессии Верховного Совета СССР 29 марта 1940 г.

Молотов В. М. Внешняя политика Советского Союза. Доклад на VII сессии Верховного Совета СССР 1 августа 1940 г.

Школа боевой учебы. Народный Комиссар Оборона Союза ССР, Герой и Маршал Советского Союза С. Е. Тимошенко на тактических занятиях в Московском, Западном особом, Киевском особом, Ленинградском военных округах. Воениздат. 1940.

Кузнецов Н. Г. На страже морских границ СССР. Доклад Народного Комиссара Военно-Морского Флота СССР 27 июля 1940 г. «Правда» от 28 июля 1940 г.

Защита отечества — священный долг гражданина СССР. Воениздат. 1940.

Добросовестно изучать военное дело, умело защищать социалистическую родину. Воениздат. 1940.

Нобелев П. Осваиваем — могучий резерв Красной Армии. «Партизнительство». 1940. № 4.

Швернин Н. М. О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Доклад на IX пленуме ВЦСПС 25 июля 1940 г.

## С большим подъемом и воодушевлением трудящиеся нашей области обсуждают материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

На предприятиях, транспорте и в учреждениях г. Горького и области рабочие, инженерно-технические работники и служащие с большим воодушевлением обсуждают материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Выступающие на митингах конкретными примерами иллюстрируют доклад тов. Маленкова.

На собрании рабочих и работников чулочной фабрики им. Клары Цеткин секретарь партийного бюро т. Медков сказал:

— Причины плохой работы промышленности и транспорта, вскрытые т. Маленковым, целиком относятся и к нам. Из-за неповоротливости некоторых руководителей мы недодали стране 1128 десятков пар чулочно-носочных изделий. До сих пор не изжиты случаи нарушения трудовой дисциплины, неэкономно расходуются сырье, топливо, электроэнергия.

Многочисленные митинги прошли на автозаводе, станкозаводе, на заводе «Красное Сормово», «Красная Этна» и др. Выступающие с гордостью говорили о производственных победах, вносили ценные предложения, способствующие повышению производительности труда.

— Наши комсомольцы с огромным интересом следят за работой конференции. — говорит секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Воробьева т. Шарабин. — Они готовы отдать все свои силы на борьбу за выполнение этих решений. Сейчас лучшие стахановцы — комсомольцы слесарно-сборочного цеха, комсомольская группа т. Белавина из котельного цеха, комсомольцы котельного цеха тт. Панюшкин, Мясников, Земсков и др. встали на стахановскую вахту.

Единодушно одобряя доклад тов. Маленкова и решения партийной конференции, рабочие, инженерно-технические работники и служащие берут на себя конкретные производственные обязательства.

17 февраля коллектив бумажного завода Балахинского бумкомбината дал стране сверх задания 42,3 га бумаги. На заводе «Красное Сормово» бригада молодого сталевара т. Есухина отлила плавку за 7 час. 10 мин. вместо 8 час. 34 мин. по плану.

В дни работы конференции 13 комсомольцев завода «Двигатель революции» начали поход за чистоту на производстве. Из литейного цеха они вывезли две платформы всевозможного мусора, ненужных вещей. Немало мусора было вывезено из первого механического цеха. В хламе комсомольцы нашли много ценных деталей.

Еще до конференции на Черноярском химвзводе комсомольцы объявили поход за культуру. В этом походе особо отличились комсомольцы цеха, — где начальником т. Малкович, — слесарь тов. Егоров и инженер т. Липшиц. Сейчас этот цех стал чистым и культурным. Обсуждая материалы конференции, комсомольцы взяли обязательство снизить себестоимость выпускаемой продукции на 2 проц., повысить производительность труда на 4 проц., сэкономить топливо и электроэнергию на 5 проц.

Участники митинга на заводе «Красный металлист» обзавелись программой февраля выполнить к 25, а программу 1 квартала к 25 марта, вести борьбу за культуру на производстве, за экономию металла, электроэнергии и топлива.

Такие же подарки готовят молодые патриоты и других заводов и фабрик города и области.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

В Сезерной Африке английские войска осаждают Джаруб. Вой происходит также в районе оазисов Куфра. Колонна мотомеханизированных войск англичан, отменяется в итальянской сводке, пытается приблизиться к итальянским позициям в оазисах Куфра, но была отбита. Действия германской авиации концентрируются главным образом вокруг Бенгази. Соединения германских бомбардировщиков, сообщается в германской сводке, совершили налет на порт Бенгази, подвергнув бомбардировке находящиеся там корабли. Отмечены попадания бомб в два крупных торговых парохода.

Итальянская газета «Полопо д'Италия», касаясь военных действий в Северной Африке, утверждает, что успех англичан объясняется применением крупных сил, которые превзошли по мощи и маневренности итальянские войска.

В Восточной Африке основные бои происходили в Южной Абиссинии, в районе укрепленного итальянского пункта Мега (приблизительно в 60 км. от границы Египта) и в районе реки Джуба (Итальянское Сомали). Согласно итальянской сводке, английские войска возобновили ожесточенные атаки на нижнем течении реки Джуба, пытались форсировать ее. Продолжаются также военные действия абиссинских партизан в районе озера Тан. Южно-африканская авиация оказывает поддержку партизанам. После ожесточенных боев, сообщает агентство Рейтер, итальянский гарнизон в Мега сдался южно-африканским войскам, захватившим 600 пленных, а также артиллерийские орудия и пулеметы.

В Эритрее отмечается активность авиации. Итальянские самолеты бомбардировали автоколонны и войска англичан. Английская авиация

совершила налеты на некоторые итальянские пункты.

В Албании, как сообщает специальный корреспондент агентства Рейтер, греческие войска добились в течение 19 февраля новых успехов во многих пунктах северного фронта. Греческие войска прорвали итальянские позиции в секторе реки Девол. В долине реки Шкумба итальянцы медленно отступают после ожесточенного сражения. Согласно официальной греческой сводке, положение на албанском театре военных действий сложилось следующим образом: на центральном фронте наступательные действия греческих войск закончились захватом итальянских позиций на высоте 1800. В северном секторе фронта военные операции продолжают. Греки в результате боев заняли несколько сел. Греческая авиация, как сообщает корреспондент югославской газеты «Политика», бомбардировала колонны итальянских войск, а также различные военные объекты.

На английском фронте отмечается активность германской авиации. Соединения германской бомбардировочной авиации, сообщается в германской сводке, подвергли бомбардировке аэродромы в Центральной Англии и промышленные сооружения в Шотландии. В ночь на 20 февраля германские самолеты сбросили бомбы на военные объекты Лондона, Плимута, Чатама, Портленда и Суэца.

Германские самолеты атаковали в районе восточного и юго-восточного побережья Англии караваны английских судов.

Соединения английской авиации, сообщает агентство Рейтер, совершили налеты на военно-морскую базу в Бресте и на дома в Кале. 20 февраля. (ТАСС).

### К высадке английского парашютного десанта в Италии

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). Авиационный обозреватель агентства Рейтер пишет, что английские парашютисты, сброшенные в Италию, принадлежат к воинской части, прошедшей специальную подготовку для ведения операций на территории противника. До сих пор

существование подобных частей являлось одним из наиболее тщательно охраняемых английских военных секретов. Обозреватель указывает, что еще летом прошлого года он видел макеты этих парашютных частей.